

આગ ઓકતી ગરમીથી અમદાવાદમાં ૫૯૦ લોકો બેભાન

અમદાવાદ, તા. ૧૫ રાજ્યભરમાં ગરમીનો પારો ઉંચે જઈ રહ્યો છે અને તેમાં પણ અમદાવાદમાં ગરમીના પારો ઝડપી ગતિમાં પહોંચતા હવામાન વિભાગે યલો એલર્ટની આગાહી કરી છે. આકાશમાંથી સુરજદાદા કોપાયમાન થયા હોય અને અગનજ્વાળાઓ વરસાવના હોય તેવો અહેસાસ થઈ રહ્યો છે. ખાસ કરીને ગરમીના કારણે બિમારીના કેસોમાં જખરદસ્ત ઉછાળો આવ્યો છે. ગરમીના કારણે બેભાન થઈ જવાની ઘટનાઓ વધી છે. માત્ર ૧૩ દિવસમાં જ અમદાવાદમાં ગરમીના કારણે અંદાજે ૫૯૦ લોકો બેભાન થઈ જવાની ઘટના ૧૦૮

ગરમીમાં બહાર નીકળતાં ચેતજો, ચોંકાવનારા આંકડા સામે આવ્યા : ગરમીના કેસ પર નજર કરીએ તો, પેટમાં દુખાવો ૩૩૮૯ કેસ સામે આવ્યા છે, ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૨૫૧ હતા, જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૨૭૨ થતાં ૮.૨૪ ટકાનો વધારો થયો છે

ઈમરજન્સીમાં નોંધાઈ છે. જોકે, ગરમીના કારણે ઈમરજન્સી કેસોમાં પણ જખરદસ્ત ઉછાળો આવ્યો છે. માત્ર ૨ અઠવાડિયામાં આખા રાજ્યમાં ૯૫૦૦થી વધુ ઈમરજન્સીના કેસો નોંધાયા હોવાનું સામે આવ્યું છે. જે પ્રકારે ગરમીનો પારો ઉંચે જઈ રહ્યો છે અને હવામાન વિભાગ ઓરેન્જ એલર્ટ અને યલો એલર્ટ આપી રહ્યું છે,

ત્યારે ડોક્ટર્સ પણ કારણ વગર લોકોને ગરમીમાં બહાર નહીં નીકળવાની સલાહ આપી રહ્યા છે. ખાસ કરીને ગરમીના કારણે ૧૦૮ ઈમરજન્સીના કેસમાં જખરદસ્ત ઉછાળો આવ્યો છે. જેના કારણે ઈમરજન્સી ઘટનાઓમાં મદદ મેળવવા ૧૦૮ ઈમરજન્સી કોલ સેન્ટરના ફોન સતત રણકી ઉઠ્યા છે. માત્ર બે અઠવાડિયામાં

ઈમરજન્સીના ૯૫૫૭ કેસ નોંધાયા છે. રાજ્યમાં ગરમીના કેસ પર નજર કરીએ તો, પેટમાં દુખાવો ૩૩૮૯ કેસ સામે આવ્યા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૧ હતા, જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૪ થતાં ૨૮.૫૭ ટકાનો વધારો થયો છે. હાઈ ફીવર કેસ ૧૫૭૮ નોંધાયા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૧૦૮ હતા, જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૧૩૭ થતાં ૨૬.૨૧

ટકાનો વધારો જોવા મળ્યો છે. બેભાન થઈ જવાના ૨૩૮૯ કેસ જોવા મળ્યા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૧૭૦ હતા જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૨૦૦ થતાં ૧૪.૨૦ ટકાનો વધારો થયો છે. અમદાવાદમાં નોંધાયેલા ગરમીના કેસો પર નજર કરીએ તો, પેટમાં દુખાવો ૯૩૨ કેસ નોંધાયા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૬૭ હતા જે

૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૭૯ થતાં ૧૮.૧૭ ટકાનો વધારો થયો છે. વોમીટીંગ અને ડાયેરીયાના ૪૪૯ કેસ નોંધાયા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૩૦ હતા જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૪૦ થતાં ૩૩.૩૩ ટકાનો વધારો થયો છે. હીટ સ્ટ્રોકના ૬ કેસ સામે આવ્યા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૦ હતા જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૬ થતાં

૪૮૩.૩૩ ટકાનો વધારો થયો છે. હાઈ ફીવર ૩૦૦ કેસ જોવા મળ્યા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૨૦ હતા જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૨૭ થતાં ૩૫.૦૦ ટકાનો વધારો જોવા મળે છે. બેભાન થઈ જવાની ઘટના ૫૯૦ કેસ નોંધાયા છે. ૧થી ૭ તારીખમાં રોજના ૪૪ હતા જે ૮થી ૧૩ તારીખ વચ્ચે ૪૮ થતાં ૯.૦૯ ટકાનો વધારો થયો છે. ગરમી અને હીટસ્ટ્રોકથી બચવા ડોક્ટર્સ પણ ગરમીમાં બહાર નીકળવું ટાળવું, કોટના કપડા પહેરવા, લાંબી મુસાફરી હોય તો છાંયડામાં થોડો સમય ઉભા રહેવું, લીનું શરબત, છાશ, પાણી પ્રવાહીનો પુષ્કળ ઉપયોગની સલાહ આપી રહ્યાં છે.

હાઈકોર્ટે ૬૮ પૈકી ૪૦ જજોની નિમણૂકનો આદેશ કર્યો

પ્રમોશનની પ્રક્રિયા વિવાદમાં આવવાથી અને સુપ્રીમના નિર્ણય બાદ ૪૦ જજોનું સિલેક્શન ફરી કરાશે

અમદાવાદ, તા. ૧૫ ગુજરાતના ૬૬ જજોના પ્રમોશન પર સુપ્રીમ કોર્ટની રોક બાદ હાઈકોર્ટે નવુ વિસ્તર જાહેર કર્યું છે. તેમાં હાઈકોર્ટે ૬૮ જજનું પ્રમોશન વિસ્તરમાંથી ૪૪ જજને બહાર કરતા તેમને પરત જૂના પદ પર મોકલી દીધા છે. આ ઉપરાંત હાઈકોર્ટે સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશ અનુસાર, પ્રમોશન માટે યોગ્ય ગણાયેલા બાકી ૨૮ જજોનું અલગ વિસ્તર જાહેર કર્યું છે. તેમને નવા પદ અપાયા છે. પ્રમોશનની પ્રક્રિયા વિવાદમાં આવવાથી અને સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ આજે ૪૦ જજોનું સિલેક્શન ફરીથી કરવામાં આવશે.

સુપ્રીમ કોર્ટે આખરે ગુજરાતના ન્યાયાધીશોના પ્રમોશન પર સ્ટે મુકી દીધો હતો. ૮મી મેના રોજ સુનાવણી બાદ કોર્ટે યુકાદા અનામત રાખ્યો હતો. ત્યારે સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ પ્રમોશનની યાદીમાંથી મોટી સંખ્યામાં જજોના નામ હટાવવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના ૬૮ ન્યાયાધીશોની બઠની પર સુપ્રીમ કોર્ટે આપેલા સ્ટેની અસર રાજ્યના ન્યાયતંત્ર પર પડી છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટ દ્વારા તેવા કરાયેલી બઠની યાદીમાંથી ૪૦ જજોના નામ કાઢી નાખવામાં આવ્યા છે. સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ હવે ગુજરાત હાઈકોર્ટે ૬૫ ટકા ક્વોટા સિસ્ટમ

ડેહળ મેરિટ અને સિનિયોરિટીના સિદ્ધાંત સાથે પરીક્ષાના માર્ક્સને ધ્યાનમાં રાખીને નવી યાદી બનાવી છે. આ કેસમાં ૬૮ માંથી ૪૦ જજોના નામ જૂની યાદીમાંથી કાઢી નાખવામાં આવી છે. આજે જે વિસ્તર જાહેર કરાયું છે, તેમાં ૪૦ જજની જૂની પોઝિશન યથાવત રહેશે. સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાતની જિલ્લા અદાલતોમાં ૬૮ જજોની બઠની પર સ્ટે મુકેલ જજોમાં એ જજ પણ સામેલ હતા જેમણે રાહુલ ગાંધીના માનહાનિના કેસમાં સુનાવણી કરી હતી અને તેમને દોષિત ઠેરવતાં બે વર્ષની સજા કરી હતી. ગુજરાત સરકારના જ બે ન્યાયિક અધિકારીઓએ ૬૫

ટકા પ્રમોશનના ક્વોટા હેઠળ ૬૮ જજોના પ્રમોશનને પડકાર્યો હતો. હવે આ મામલે આગામી સુનાવણી ૮ ઓગસ્ટે કરવામાં આવશે. જેના પર ફાઈનલ સુનાવણી સીજેઆઈ કરશે. જસ્ટિસ એમ.આર.શાહ અને જસ્ટિસ સી.ટી.રવિકુમારની બેન્ચે આ મામલે સુનાવણી કરી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટમાં જે અધિકારીઓએ આ અરજી દાખલ કરી હતી તેમનું નામ રવિ કુમાર મહેતા અને સચિન પ્રજાપતરાય મહેતા છે. બંને સિનિયર સિવિલ જજ કેડરના અધિકારી છે અને ખુદ ૬૫ ટકા ક્વોટા માટે યોજાયેલી પરીક્ષામાં

સામેલ પણ હતા. ગુજરાત સરકારના લીગલ ડિપાર્ટમેન્ટમાં અંડર સેક્રેટરી રવિ કુમાર મહેતાને ૨૦૦ માર્ક્સની પરીક્ષામાં ૧૩૫.૫ માર્ક્સ મળ્યા હતા. જ્યારે ગુજરાત સ્ટેટ લીગલ સર્વિસિઝ ઓથોરિટીમાં આસિસ્ટન્ટ ડાયરેક્ટર સચિન પ્રતાપ રાય મહેતાએ ૧૪૮.૫ માર્ક્સ મેળવ્યા હતા. બંને જજોને આરોપ મૂક્યો હતો કે પરીક્ષામાં તેમનાથી ઓછા માર્ક્સ લાવનારા જજોને જિલ્લા જજની કેડરમાં પસંદ કરી લેવાયા હતા. જોકે વધુ માર્ક્સ મેળવનારા અનેક ઉમેદવારોને રિજેક્ટ કરી દેવાયા હતા.

પાક.માંથી ૧૮૪ ગુજરાતી માછીમારોની વતન વાપસી

પાકિસ્તાનની જેલમાંથી મુક્ત : ૧૯૮ પૈકી ૧૮૨ માછીમારો ગુજરાતના, અમૃતસરની ટ્રેનથી વડોદરા રેલવે સ્ટેશન પહોંચ્યા



ગાંધીનગર, તા. ૧૫ પાકિસ્તાનની જેલમાં રહેલા ભારતીય માછીમારોના એક સમુહને મુક્ત કરવામાં આવતા તે વાઘા બોર્ડરથી આજે વહેલી સવારે વડોદરા ખાતે આવી પહોંચ્યા હતા. ચારેક વર્ષના અંતરાલ બાદ ગુજરાત પરત ફરેલા આ માછીમારોએ શ્વાસમાં વતનની સુગંધનો દરિયો ભરી લીધો હતો. વડોદરા ખાતે આ સમુહનું ટ્રેન મારફત આગમન થતાં મંત્રી રાઘવજી પટેલ સહિતના આગેવાનો દ્વારા હારતોરા કરી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ માછીમારોએ કોરોનાના મહત્વનો તબક્કો પાકિસ્તાનની જેલમાં પસાર કર્યો છે. અરબી સમુદ્રમાં ભારતીય જળસીમામાં માછીમારી

કરવા જતાં સાગરખેડૂઓને પાકિસ્તાન દ્વારા પકડી લેવામાં આવે છે અને તેનાં પર ત્યાના કાયદાનુસાર કેસ ચલાવીને જેલમાં પૂરી દેવામાં આવે છે. ભારતીય જળ સીમામાંથી પકડાયેલા મોટાભાગના માછીમારોને કર્ચી નજીક આવેલી લાટી જેલમાં રાખવામાં આવે છે. પાકિસ્તાનની જેલમાં રહેલા ગુજરાતી માછીમારોને છોડાવવા માટે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને કૃષિ મંત્રી રાઘવજી પટેલ ઉપરાંત કેન્દ્રીય રાજ્યમંત્રી પુરુષોત્તમ રૂપાલાએ કેન્દ્ર સરકાર સાથે સતત સંપર્ક સાધ્યો હતો. ગુજરાત સરકારના ઉક્ત પ્રયત્નોને પરિણામે વડપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને વિદેશ મંત્રી એસ. જયશંકરે પાકિસ્તાનની

જેલમાં રહેલા ભારતીય માછીમારોને છોડાવવા માટે રાજદ્વારી પ્રયાસો કરતા તેને સફળતા મળી હતી અને પાકિસ્તાનના સત્તાધિશો દ્વારા ૧૯૮ ભારતીય માછીમારોને મુક્ત કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. મુક્ત કરવામાં આવેલા માછીમારો પૈકી ગુજરાતના ૧૮૪, આંધ્રપ્રદેશના ૩, દિવના ૪, મહારાષ્ટ્રના ૫ અને ઉત્તરપ્રદેશના ૨નો સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતની ૧૮૪ વ્યક્તિમાં ગિર સોનાથ જિલ્લાના ૧૫૨, દેવભૂમિ દ્વારકાના ૬૨, જામનગર, જુનાગઢ, કચ્છ, વલસાડ અને નવસારીના એક-એક, પોરબંદરના પાંચ માછીમારોને પાકિસ્તાનની જેલમાંથી મુક્તિ મળી એસ. જયશંકરે પાકિસ્તાનની

નડિયાદમાં આંગડિયા પેઢીના કર્મચારી પાસેથી ૧૩ લાખની લૂંટ

તમામ માર્ગો પર નાકાબંધી કરી તપાસ

નડિયાદ, તા. ૧૫ નડિયાદ પાલિકાના ભાવસાર વાડ વિસ્તારમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર પાસે આવેલ આંગડિયા પેઢીમાં લૂંટની ઘટના બનતા ચક્રચાર મચી જવા પામી હતી. ત્યારે રહેઠાણમાં આવેલી વિજયકુમાર શિક્ષકભાઈ પેઢીનો કર્મચારી પાસેથી રૂ. ૧૩ લાખની લૂંટ પાસેથી લૂંટારૂઓ ફરાર થઈ ગયા હતા. એકિટવા પર આવેલા લૂંટારૂઓએ કર્મચારીના માથામાં ભાંગે હથોડી મારી ઈજાઓ પહોંચાડતા ધાયલ કર્મચારીને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલ લઈ જવામાં આવ્યો હતો. આ ઘટનાની

જાણ નડિયાદ પોલીસને થતા એલસીબી, એસઓજી સહિતના કાફલો ઘટના સ્થળે પહોંચી ગયો હતો. તેમજ નડિયાદમાં પ્રવેશવાનાં તમામ માર્ગો પર પોલીસ દ્વારા નાકાબંધી કરી તમામ વાહનોનું ચેકીંગ હાથ ધર્યું હતું. ધાયલ કર્મચારીને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં પોલીસ દ્વારા તેની પૂછપછ હાથ ધરવામાં આવી હતી. એકિટવા પર આવેલા લૂંટારૂઓએ કર્મચારી પાસેથી પૈસા ભરેલ થેલો ઝૂંટવાનો પ્રયાસ કરતા લૂંટારૂઓએ કર્મચારીને માથામાં ભાંગે હથોડી મારી તેને ગંભીર ઈજા પહોંચાડી હતી.

વાહનોની બેટરી ચોરતી ગેંગના સભ્યોએ બે વ્યક્તિની હત્યા કરી

રાજકોટ, તા. ૧૫

પાર્કિંગમાં જેટલી પણ ટૂક રાખવામાં આવી હોય એની બેટરીને ચોરતી ગેંગ સક્રિય થઈ ગઈ હતી. એટલું જ નહીં તેમને આ પ્રમાણે ચોરી કરતા લોકો જોઈ ગયા હતા. જેથી કરીને પોતાનો ભાંડો ન ફૂટે એના માટે બેટરી ચોરતી ગેંગના સભ્યોએ મળીને એ ર વ્યક્તિ પર હુમલો કર્યો હતો. આ દરમિયાન ગંભીર ઈજાને કારણે બંનેના મોત થતા હોવાનો મચી ગયો છે. તેવામાં પોલીસે અલકાડ મજબૂતી, હિરલ મહેશ્વરી અને નિખિલ મહેશ્વરીએ મળીને ર વ્યક્તિઓનું મર્ડર કરી દીધું છે.

આ હત્યા રવિવારે સવારના સમયગાળા દરમિયાન કરવામાં આવી હતી. હત્યાને અંજામ આપવા પછી બેટરી ચોરતી ગેંગના સભ્યો ફરાર થઈ ગયા હતા. જોકે આ ઘટનામાં નરસિંહ ઠાકર અને તેમના મિત્ર રમેશનાથ બાવાજીનું મૃત્યુ થયું હતું. આ દરમિયાન નરસિંહના પુત્ર નરેન્દ્રએ પોલીસ સ્ટેશને ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેમાં તેણે કહ્યું છે કે રવિવારે સવારે રેલવે સ્ટેશન પાસે યાત્રી ક્રીટલી પાસે ગયા હતા. અહીં કેટલાક શખસો બેટરી ચોરતા જોવા મળ્યા હતા. પાર્ક કરાયેલી ટૂકમાંથી તેઓ બેટરી કાઢતા હતા. પહેલા તો તેમને લાગ્યું

કે ટૂકના ડ્રાઈવર હશે પરંતુ ત્યારપછી એક પછી એક પાંચ થયેલી બધી ટૂકમાંથી બેટરી કાઢવાનો પ્રયાસ આ શખસો કરી રહ્યા હતા. જેમને જોઈને નરસિંહ ઠાકર અને તેમના મિત્રે બેટરી ચોરાર્થે જતી હોવાની શંકા થઈ. જેથી બંને મિત્રોએ આ બેટરી ચોરતી ગેંગને રોકવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. પરંતુ ત્યારપછી ગેંગના સભ્યો ગુસ્સે થઈ ગયા અને તેમની પાસે ધસી આવ્યા હતા. નોંધપાત્ર છે કે બેટરી ચોરતી ગેંગની ઓળખ છતી થઈ જતા તેના સભ્યો ગુસ્સે થઈ ગયા હતા અને નરસિંહ ઠાકર અને તેમના મિત્ર પર હુમલો કરી દીધો હતો.

આત્મનાદ

● અનુસંધાન ચોથાનું ચાલુ...

જમાનામાં વિપ્લવિકરને સન્માન મળવા લાગ્યું. ઈંગ્લેન્ડની મહારાણી પણ વિપ્લવિકર લગાવતી. વર્ષ ૧૮૮૩માં ડાન્સની ગુરલેઈન નામની પરફ્યુમ કંપનીએ પહેલી વાર વિપ્લવિકરનું માર્કેટમાં વેચાણ કરવા માટે પધ્ધતિસરનું ઉત્પાદન શરૂ કર્યું. એણે કાગળમાં વિટીને વિપ્લવિકર બજારમાં મૂકી, એના નીસેક વર્ષ પછી મોરિસ લેવીએ સિલિન્ડ્રિકલ પેકિંગમાં વિપ્લવિકર માર્કેટમાં મૂકી. ૧૯૨૦ આવતા સુધીમાં તો વિપ્લવિકરને વિશ્વની તમામ મહિલાઓની જિંદગીમાં કાયમી અને મોબાઇલ સ્થાન મળી ગયું. વર્ષ ૧૯૫૦માં મેરેલિન મોનોરો, ઓર્ડર ડેપ્યુટી અને એલિઝાબેથ ટેલર જેવી હોલિવુડની અદાકારાઓ વ્લેમર આઈકોન બની. આ અદાકારાઓએ દુનિયાભરમાં મેકઅપનો નવો ટ્રેન્ડ ઉભો કર્યો. આ સમયમાં વિપ્લવિકર પહેલાથી અનેકગણી વધુ લોકપ્રિય અને આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની. વર્ષ ૧૯૬૦માં પોતાના રાજતિલક સમારોહ માટે એલિઝાબેથે ક્વારિન્સ બ્રાન્ડ પાસે પોતાનો અલગ વિપ્લવિકર શેડ તૈયાર કરાવ્યો હતો. આ વિપ્લવિકરનું નામ હતું 'ધ બલ મરોલ'. એના થોડા સમય પછી રેવલોન કંપની સ્મજ બુક વિપ્લવિકર લઈને બજારમાં ઉતરી. અને પછી તો વિવિધ બ્રાન્ડ વચ્ચે વિપ્લવિકર મેકિંગનું રીતસરનું વોર જામ્યું. વર્ષ ૧૯૬૦ અને ૧૯૭૦ના દશકમાં વિપ્લવિકરને આર્ટ અને કલ્ચર તરફથી વિશેષ પ્રેરણા મળવાની શરૂ થઈ ગઈ. આ પછી ફેશન ઈન્ડસ્ટ્રીનું વિપ્લવિકર મહત્વનું અંગ બની ગઈ. મેબલિન અને ઓરેન્જ વિપ્લવિકરનું ચલણ આ સમયમાં વધુ રહ્યું. ૮૦ના દાયકામાં શિમર અને ગ્લોસ પણ સામેલ થયા. બોલ્ડ રેડ વિપ એક વાર ફરી સ્ટેટમેન્ટ લુક બની છે. ત્યાર બાદ ૯૦ના દશકમાં સિમ્પલ મેકઅપની ફેશન આવી. આજે ૨૧મી સદીમાં વિપ્લવિકર વગર મેકઅપની કલ્પના પણ મહિલાઓ નથી કરી શકતી.

કડબાટ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

પાણીનો પુરતો સપ્લાય આપવા માટે પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું પરંતુ છેલ્લા દિવસથી તપતી ગરમી વચ્ચે સેક્ટરોમાં પાણીની પોકાર ઉઠવા પામી છે. ગાંધીનગરમાં એકબાજુ ૨ કલાક પાણી સપ્લાય કરવા માટે નવી લાઈન નાંખવામાં આવી રહી છે. જ્યારે સ્માર્ટ સીટીમાં આગામી દિવસોમાં પાણીની કોઈ ફરિયાદ નહીં તેમ પણ મનાઈ રહ્યું છે. પરંતુ હાલ ઉશ્ચારવે સેક્ટરોમાં પાણીનો કક્કળાટ સ્થાનિકો માટે રોપનું કારણ બને છે. હાલ પણ નવા સે ૧ થી ૧૩ ઉમાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી પુરતા દબાણથી પાણી આવતુ નથી સેક્ટરવાસીઓના જણાવ્યા મુજબ પાણીની ટાંકી પણ ભરાતી નથી આકરી ગરમીમાં સાંજ પડતા પાણી માટે રહીશોએ વલખા મારવા પડે છે. આગઉ પણ સરીતા ઉઘાનમાં ટ્રાન્સફોર્મર બળી જતા પાણીની સમસ્યા સર્જાઈ હતી જ્યારે અગાઉ પણ પુરવઠા બોર્ડ દ્વારા પુરતા પ્રમાણમાં સપ્લાય ન આપતા સેક્ટરોમાં પાણીની ભુમ ઉઠવા પામી હતી છેલ્લા ત્રણ દિવસથી પ્રિન્ટિન આપતા સપ્લાયની સામે ૮ એમ એલ ડી પાણી ઓછું આપવામાં આવે છે જેના લીધે તંત્ર દ્વારા સેક્ટરોમાં પણ પુરતા પ્રમાણમાં સપ્લાય આપી શકાતો નથી આ સ્થિતિ વચ્ચે છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ૨૫ સેક્ટરોમાં પાણીની ભુમ ઉઠવા પામી છે. એકબાજુ ગરમી વધુ છે ત્યારે પાણી પણ પુરતા પ્રમાણમાં ન મળતા સેક્ટરવાસીઓ આગ બબુલા બન્યા છે.

દરણા યથાવત

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

પાસેથી દરરોજ તપાસના પ્રગતિ રિપોર્ટની માહિતી મેળવી રહ્યા છે. એસઆઈટીપણ રમત મંત્રાલયના સતત સંપર્કમાં છે. પોલીસ અધિકારીનું કહેવું છે કે, આ કેસમાં લગાવવાયેલા આરોપો ઘણા જૂના છે. સાંસદ દ્વારા અલગ-અલગ સ્થળોએ યોન શોષણ કરાવ્યું હોવાનું પીડિતોએ આરોપ લગાવ્યો છે. જેના કારણે તપાસ ટીમને પુરાવા એકત્રિત કરવા ઘણા રાજ્યોમાં જતું પડશે. પોલીસનું કહેવું છે કે તપાસમાં લાંબો સમય લાગી શકે છે.

ટ્રેક કરી શકાશે

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

કરતાં તેમણે આ વાતની પુષ્ટિ કરી હતી. તેમણે કહ્યું, આ ક્વાર્ટરની અંદર ભારતમાં આ સિસ્ટમ શરૂ કરી દેવામાં આવશે. જેની મદદથી લોકો પોતાના ખોવાયેલા મોબાઈલ ફોનને બ્લોક અને ટ્રેક કરી શકશે. આજકાલ મોબાઈલ ક્લોનિંગ થકી પણ સાયબર ફોડ થતા હોય છે. એવામાં આ નવી સિસ્ટમ થકી મોબાઈલ ક્લોનિંગની પણ તપાસ કરી શકાશે. સીડોટએવા ફીચર્સ ઉમેરશે જેની મદદથી કોઈપણ ટેલિકોમ નેટવર્ક ક્લોન થયેલા ફોનને પણ બ્લોક કરી શકશે. આ આઈએમટીઆઈ નંબરથી શક્ય બનશે. કેંદ્ર સરકારે કોઈપણ મોબાઈલ ડિવાઈસ ભારતમાં વેચતા પહેલા તેનો આઈએમટીઆઈ નંબર જાહેર કરવાનું ફરજિયાત કર્યું હતું. પરિણામે, મોબાઈલ નેટવર્ક પાસે અપુવ થયેલા આઈએમટીઆઈ નંબરોની યાદી હશે અને તેઓ તેમના નેટવર્ક પર કોઈપણ અનઓથોરાઈઝ્ડ મોબાઈલ ફોનની એન્ડ્રી વિશે માહિતી મેળવી શકશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, આઈએમટીઆઈ એ દરેક મોબાઈલ ડિવાઈસનો ૧૫ આંકડાનો યુનિક ન્યુમેરિક આઈડેન્ટીફાયર છે.

મદ્રેસા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

મેં આસામની ૬૦૦ મદ્રેસાઓ બંધ કરી છે. આ વર્ષે વધુ ૩૦૦ મદ્રેસાઓ પર કાર્યવાહી કરીશું. એને ઉલ્લેખનીય છે કે અગાઉ અસઉદીન ઓવેસીએ આસામની મદ્રેસા પર થઈ રહેલ કાર્યવાહી અંગે વક્તવ્ય કર્યું હતું, આ વર્ષે જાન્યુઆરી મહિનામાં ઓવેસીએ દ્વીટ કર્યું હતું કે, આસામ વિદેશી દેશ નથી જ્યાં ભારતીય લોકોને તમારી પાસેથી પરવાનગી લેવી પડે. ભારતના કોઈ પણ વિસ્તારમાં રહેવાનો અને સ્થાયી થવાનો દરેક ભારતીયને હક્ક છે અને તેનો મૂળભૂત અધિકાર પણ છે. આર.એસ.એસ સંચાલિત સ્કૂલોના શિક્ષકોનું શું? આસામના લોકો પર અનુ રાજ્ય પણ જો આવા જ નિયમો લાગુ કરે તો? આવું દ્વીટ ઓવેસીએ કર્યું હતું.

દવા લખવા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

તેમણે આદેશ જારી કરતા કહ્યું કે, ઘણા મામલાઓમાં કમિટીના ધ્યાને આવ્યું છે કે, ઘણા ડોક્ટરો તેમની પ્રિસ્ક્રિપ્શનમાં જેનરિક દવાઓના નામો લખી રહ્યા નથી. આવી સ્થિતિમાં આ આદેશનો સંપૂર્ણ અમલ થાય અને પ્રિસ્ક્રિપ્શન પર માત્ર અને માત્ર જેનરિક દવાઓ લખવામાં આવે. સામાન્ય રીતે બ્રાન્ડ દવાઓ કરતાં જેનરિક દવાઓ ઘણી સસ્તી હોય છે. દવાઓ સસ્તી હોવાના કારણે દર્દીઓ પર આર્થિક બોજ પડતો નથી. બ્રાન્ડ અને જેનરિક દવાઓની કિંમતોમાં જમીન-આસમાનનો તફાવત હોય છે.

ધબકાર :

'મુસ્કુરાયે બગેર ભી વો હોઠ નજર આતે હૈ મુસ્કુરાયે હુએ...' - અનવર શઉર

દવા લખવા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

તેમણે આદેશ જારી કરતા કહ્યું કે, ઘણા મામલાઓમાં કમિટીના ધ્યાને આવ્યું છે કે, ઘણા ડોક્ટરો તેમની પ્રિસ્ક્રિપ્શનમાં જેનરિક દવાઓના નામો લખી રહ્યા નથી. આવી સ્થિતિમાં આ આદેશનો સંપૂર્ણ અમલ થાય અને પ્રિસ્ક્રિપ્શન પર માત્ર અને માત્ર જેનરિક દવાઓ લખવામાં આવે. સામાન્ય રીતે બ્રાન્ડ દવાઓ કરતાં જેનરિક દવાઓ ઘણી સસ્તી હોય છે. દવાઓ સસ્તી હોવાના કારણે દર્દીઓ પર આર્થિક બોજ પડતો નથી. બ્રાન્ડ અને જેનરિક દવાઓની કિંમતોમાં જમીન-આસમાનનો તફાવત હોય છે.

દવા લખવા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

તેમણે આદેશ જારી કરતા કહ્યું કે, ઘણા મામલાઓમાં કમિટીના ધ્યાને આવ્યું છે કે, ઘણા ડોક્ટરો તેમની પ્રિસ્ક્રિપ્શનમાં જેનરિક દવાઓના નામો લખી રહ્યા નથી. આવી સ્થિતિમાં આ આદેશનો સંપૂર્ણ અમલ થાય અને પ્રિસ્ક્રિપ્શન પર માત્ર અને માત્ર જેનરિક દવાઓ લખવામાં આવે. સામાન્ય રીતે બ્રાન્ડ દવાઓ કરતાં જેનરિક દવાઓ ઘણી સસ્તી હોય છે. દવાઓ સસ્તી હોવાના કારણે દર્દીઓ પર આર્થિક બોજ પડતો નથી. બ્રાન્ડ અને જેનરિક દવાઓની કિંમતોમાં જમીન-આસમાનનો તફાવત હોય છે.

દવા લખવા

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

તેમણે આદેશ જારી કરતા કહ્યું કે, ઘણા મામલાઓમાં કમિટીના ધ્યાને આવ્યું છે કે, ઘણા ડોક્ટરો તેમની પ્રિસ્ક્રિપ્શનમાં જેનરિક દવાઓના ના